
Bűnbánati istentisztelet 

Köszöntés: „Valóban nagy a kegyesség titka: aki megjelent testben, igaznak 

bizonyult lélekben, megjelent az angyaloknak, hirdették a népek között, hittek 

benne a világon, felvitetett dicsőségben (ITim 3,16).” Ámen. 

 

Fennálló ének: 179. dicséret: „A bűnből hozzád sietek…” 

 

Fő ének: 460. dicséret 1-4. verse: „Amint vagyok sok bűn alatt…” 

  

Előfohász: „Mutasd meg hatalmadat, Uram! Mi pedig énekelünk, zsoltárt 

zengünk hatalmas tetteidről (Zsolt 21,4)! Ámen. 

 

Előima: 

Felséges Istenünk az Úr Jézus Krisztusban! Köszönjük, hogy Te nem vagy néma, 

mint életünk számtalan bálványa, amihez sokszor úgy ragaszkodunk és 

kötődünk. Köszönjük, hogy a tegnapi és a mai igénk is bibliaolvasásunkról és 

Igéd megtartásáról szól. Bűnbánó szívvel könyörgünk, ma hadd válasszuk a jobb 

részt Urunk, hadd tudjunk a lábaidnál maradni és úgy hallgatni Igédet, amely 

maga az igazság. Add igazán tudtunkra, hogy kik vagyunk, milyenek vagyunk, 

hogyan épülünk, és mibe kapaszkodunk. Tedd nyilvánvalóvá előttünk azt a 

drága köteléket, amit Te munkáltál ki. Nekünk ma ebben a sötétségben teli 

világban életre, világosságra van szükségünk, kérünk, világosíts be oda, ahol mi 

nem látunk semmit és egyáltalán nem bűnként tekintünk dolgainkra. Találj meg 

bennünket, éppen úgy amint vagyunk, hogy életünk, mindenünk Te maradj 

örökké, Aki élsz és uralkodsz mindörökkön örökké. Ámen. 

  

Textus: Lukács evangéliuma 8,19-21 

„Egyszer elmentek hozzá anyja és testvérei, de nem tudtak Jézushoz jutni a 

sokaság miatt. Ezért tudtára adták neki: Anyád és testvéreid kint állnak, és látni 

szeretnének. Ő azonban így válaszolt: Az én anyám és az én testvéreim azok, 

akik Isten igéjét hallgatják, és megtartják.” 

 

Bűnbánatot tartó keresztyén gyülekezet, szeretett Testvéreim az Úr Jézus 

Krisztusban! 

Amikor egy-egy igerészt érintünk, akkor soha nem árt megnézni, hogy 

milyen szövegkörnyezetben helyezkedik el. Ebben az esetben korábban a 

magvető és a lámpás példázatát olvastuk, ahol Isten igéjének hallgatásán és 

megtartásán van a hangsúly. S még mindig ennél maradunk, amikor Jézust 

meglepik családtagjai célzott látogatásukkal.  



Jézus születésének emlékünnepe előtt pedig nem készülhetnénk jobban az Ő 

örömébe, mint amikor beletekintünk a családja, a legközelebbállók életébe és 

tetteibe. Ma az tartozik igazán Jézushoz, aki kész megnyitni az életét Isten akarata 

előtt. Egyedül Rá figyelni, Őt hallgatni és megtartani a befogadott Igét. A helyes 

hallás és a cselekedetekben való megnyilvánulás épít és közösséget formál. „Erre 

ő így felelt: De még boldogabbak azok, akik hallgatják az Isten beszédét, és 

megtartják (Lk11, 28) „Megmutatom nektek, kihez hasonló az, aki hozzám jön, 

hallja beszédeimet, és cselekszi azokat. Hasonló ahhoz a házépítő emberhez, aki 

mélyre ásott, és a kősziklára alapozott: amikor árvíz jött, beleütközött az áradat 

abba a házba, de nem tudta megingatni, mert jól volt megépítve. Aki pedig hallja 

beszédeimet, de nem cselekszi, az hasonló ahhoz az emberhez, aki alap nélkül a 

földre építette a házát: beleütközött az áradat, és azonnal összeomlott az a ház, és 

teljesen elpusztult (Lk 6,47-49).” Jézus körbe-körbe csak az Igehallgatásról és 

annak cselekvéséről beszél. Bennünk az Úr temploma úgy épül, hogy hallgatói 

vagyunk az Igének. Általunk az Úr háza úgy épül, hogy cselekvői vagyunk az Ő 

beszédének. Istenünk emberként jött a földre, s több helyen is találkozunk a 

Szentírásban családjával: Máriával, Józseffel és testvéreivel. Máté evangélistánál 

olvasunk arról, hogy: „Vajon nem az ácsmester fia ez? Nem az ő anyját hívják 

Máriának, testvéreit pedig Jakabnak, Józsefnek, Simonnak és Júdásnak? És a 

húgai nem itt élnek-e valamennyien? Ugyan honnan van benne mindez (Mt 

13,55-56).” Jézus működése elején a családja nem követte Őt, nem ismerték fel 

benne Szabadítójukat, sőt olvasunk egy olyan eseményről is, hogy rokonai meg 

akarták fogni, mivel azt mondták, hogy megzavarodott. (lásd Mk 3, 20) Sőt János 

evangéliumában pedig azzal találkozunk, hogy: „Testvérei ekkor ezt mondták 

neki: Menj el innen, és eredj Júdeába, hadd lássák a tanítványaid is a tetteidet, 

amelyeket cselekszel! Mert senki sem cselekszik titokban, ha ismertségre 

törekszik. Ha ilyeneket cselekszel, tedd ismertté magadat a világ előtt! Mert a 

testvérei sem hittek benne (Jn 7,2-5).” Jézus tanításai alkalmával mindig Isten 



országának az összefüggésében beszélt a családról. A család fogalmába mindaz 

beletartozhat, aki az Atya akaratát cselekszi. Jézus számára fontos volt a család, 

sőt kereszthalálakor anyjával kapcsolatban olvasunk arról, hogy tanítványára 

bízza. A család azonban akadállyá válhat Isten országához való tartozásban. 

Hányszor halljuk: „Most jönnek a gyerekek, nem tudok istentiszteletre jönni. Ma 

én megyek a gyermekekhez, tehát ne várjanak a gyülekezeti közösségbe.” Miért 

nem jöhetnének el a gyermekek együtt a szülőkkel az istentiszteletre? Miért nem 

lehet alkalmazkodni a keresztyén ember életviteléhez, létszükségletéhez, lelki 

táplálkozásához, akkor amikor ünneplünk? Drága Testvérem! Akadály és gát a 

családod, amikor az Ige hallgatásáról van szó? Kik Jézus igazi hozzátartozói? 

Csengjen a fülünkben egy életre szóló üzenetként, hogy amikor hasonulunk, 

amikor alkalmazkodunk, akkor családunk egyes tagjait zárjuk ki az üdvösség, az 

irgalom és a kegyelem igéiből. Hány hittestvér gyermeke kizárta Jézust az 

életéből? Hány hittestvér családtagja elzárta a csapot, mert nem kell Jézus? Hány 

testi testvérünk bezárta szíve ajtaját Jézus előtt? Jézus családja hitelteleségére 

mutat rá. Igazából Jézus családja érkezésének volt valami célja, de az nem 

egyezett meg Jézus céljával, hiszen nem engedelmeskedik nekik. Nem kizárt az 

sem, hogy védeni akarta a családja tettei következményeitől.  

Isten országában már nem számítanak a rokoni kapcsolatok. Jézus Krisztus 

közössége nem rokoni kapcsolatokon alapszik. Jézus tanítása szerint Isten 

családjának alapja a hit és a hit általi engedelmesség. Jézus családi köre nyitott, 

nem zár le és beengedi mindazokat, akik készek az Igét hallgatni és megtartani. 

Semmiféle előjogunk nincs a vezetéknevünknek köszönhetően vagy a felmenőink 

gyülekezeten belül betöltött tisztségeinek köszönhetően. Egyedül úgy tartozhatok 

Jézus családjába, ha a sokaságban nyitott fülekért könyörgök és hallani akarom, 

érezni akarom az Ige hatását az életemben. Amikor minden más hang megszűnik 

körülöttem, s egyedül az érdekel, hogy Ő mit üzen nekem és Ő mit mond rólunk 

ma, s a ránk következő napokban, amikor nagyobb dózisban juthatunk hozzá az 



egyetlen, örökérvényű örömüzenethez, ami már annyi közösséget hívott 

cselekvésre és olyan életre, amely nem hiábavaló az Úrban. Jézus családja 

beszélni kíván Jézussal. Jézus családjának az a tagja, aki ott van a közelében nem 

beszél, hanem hallgatja Mesterét és szíve Urát. A családtagok nem tudnak 

Jézushoz jutni, a tanítványok a közelében vannak. Nem családi vállalkozás ma 

sem egy gyülekezet. Úgy maradhatunk Jézus közelében, hogy nem szakadunk el 

az Igétől. Az Ige olvasása, hallgatása és megtartása tart meg az Ő közelében és 

minden nap megvizsgál, hogy ne kívül és távol álló tagok legyünk, hanem 

Mellette éljük meg hitünket, engedelmeskedve mindannak, amit megértünk az 

Igéből. Jézus azért jött, hogy hirdesse Isten országának közelségét és 

elérhetőségét. Jézus elérhető.  

Végül Jézus családja is hitre jutott. Vannak olyanok is, akik ott vannak az 

ősgyülekezetben, akik felismerték és elfogadták Jézusban megváltójukat. De mi 

az Isten akarata? A Krisztussal való együttlét. Az Ige hallgatása és megtartása. Ha 

egy imádságos légkörben megnyitjuk szívünket Isten előtt, akkor meghallhatjuk 

nekünk címzett szavát. Hitre jutni. Mennyien imádkoznak családtagjaik hitre 

jutásáért? Mennyien imádságban hordozzák az evangélium erejét, amikor 

gyermekeikről, testvéreikről, édesanyjukról vagy édesapjukról van szó? Mindent 

Jézusért! Mindent Jézus szerint! Mindent Jézusra alapozva! Nagycsaládunk, 

gyülekezetünk élete akkor lesz teljes, ha az Ő szava gyökerezik meg bennünk, ha 

Ő szól, ha ő beszél, ha Ő kommunikál, akkor ne keményítsük meg a szívünket, 

mert szava engedelmességre, értelmes életre, áldások sorozatára hív. Mi jobban 

tudjuk, mint Ő? Mi többet tapasztaltunk már, mint Ő? Mi többet láttunk már, 

mint Ő? Akik hallják és megtartják! Ne legyünk önámítók, hanem Jézus követők, 

akik odahelyezik életüket az Ő beszéde nyomán karjaiba, és kimondják, mint 

Péter, aki bűnvallást tett Jézus kérdéseit hallva: „Uram, te mindent tudsz, te 

tudod, hogy szeretlek Téged (Jn 21,17).” Ámen.   

Utóima: 



Olyan jó Istenünk, hogy Fiad szavaiban, tettében ott a figyelmeztetés és a világtól 

való teljes elrugaszkodás áldása. Köszönjük, hogy ma is szól az értelmes és 

értékes beszéd, amely bennünket nem akármilyen közösségbe von egyedüli 

Mesterünkkel, Tanítónkkal, Megváltónkkal és Szabadítónkkal. „Urunk igéd 

örökké megmarad, szilárdan, akár az ég (Zsolt 119,89).” Megvalljuk Előtted, 

mégis olyan nehéz intelmeidre figyelni. A szó olyan gyorsan elszáll, és a Szentírás 

lapjai kezünkben maradnak, de önmagunkban nehéz értelmezni, elfogadni, 

befogadni, szívünk hústábláira vésni az élő igéket. Kérünk cselekedj, hogy 

nagycsaládodba mi is beletartozzunk. Ne vess meg bennünket, drága Jézus, 

amikor nem értjük, nem fogjuk fel és végképp nem cselekedjük a Te beszédet. 

Megvalljuk sokszor aggasztanak bennünket családtagjaink, akik nem óhajtják a 

Veled való közösséget. Az ő életükért fohászkodunk ma, és a mi kitartó 

Igeolvasásunkért, annak meghallásáért és cselekvéséért. Te jó vagy és jót teszel, 

kérünk munkálkodj, hogy életünk és mindannyiunk élete Tebenned pihenjen el. 

Bocsásd meg nekünk, hűséges és gazdagító Tanácsadónk, hogy sokszor és ezen 

az ünnepen is választanunk kell Közted és családtagjaink között és bizony őket 

választjuk. Kérünk, vigasztaljon meg bennünket szereteted, hűséged és 

kegyelmed, hogy országodnak várományosaiként tudjuk, hogy ki az első 

életünkben. Gyengék vagyunk, hogy hívjuk őket istentiszteletre, belefáradtunk 

már a nézeteltérések rendezésébe, Te tudod, hogy ki az, aki Tehozzád tartozik és 

mi mindenki életét Rád bízzuk, mert Nálad nélkül semmit sem cselekedhetünk. 

Szólj, Uram, hangosan kiálts bele ebbe a világba, hogy mindenki átérezze, 

befogadja, a magáévá tegye azt, ami Lényedből fakad. Ámen.     

 

Úri ima 

 

Adakozás: „Íme, jön Istenetek, és bosszút áll, jön Isten, és megfizet, megszabadít 

benneteket! Akkor majd kinyílnak a vakok szemei, és megnyílnak a süketek fülei 

(Ézs 35,4b-5).  

 

Áldás: Maradjanak a szívedben azok az igék, amelyeket ma parancsolok neked. 

Ismételgesd azokat fiaid előtt, és beszélj azokról, akár a házadban vagy, akár úton 

jársz, akár lefekszel, akár fölkelsz! Kösd azokat jelként a kezedre, és legyenek 

fejdíszként a homlokodon; írd föl azokat házad ajtófélfáira és a kapuidra (VMóz 

6,7-9)! Ámen.  

 

Záró ének: 460. dicséret 5-6. versei: „Amint vagyok…” 

 


